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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 
OGGETTO: Legge regionale n. 1/2018 e riorganizzazione dei consorzi di Bacino e 

del sistema di “governance” dei rifiuti in Piemonte 
 

Premesso che 

- Il legislatore nazionale ha ridefinito la materia e la Regione Piemonte, per quanto 
di sua competenza, ha promulgato la LR 1/2018  
Constatato che 

- in data 3 ottobre 2019 si è svolto un incontro tra l’Assessore Regionale 
all’Ambiente Matteo Marnati e i Presidenti dei Consorzi di bacino della Città 
Metropolitana di Torino; 

- i rappresentanti dei consorzi hanno relazionato circa la situazione e le proprie 
specifiche problematiche; 

- in sintesi, raccogliendo le riserve espresse dai comuni ed in particolare da quelli 
più piccoli che comprensibilmente temono un’eccessiva compressione del loro 
potere decisionale, è stato rappresentato all’Assessore che la legge nasce da un 
confronto ampio e approfondito e che, pur essendo stato definito 
l’accentramento a livello di area vasta (con l’esclusione di Torino città) è stato al 
tempo stesso riconosciuto ai comuni un ruolo significativo nell’organizzazione 
del CAV (Consorzio di Area Vasta) che infatti si radica per Aree Territoriali 
Omogenee corrispondenti ai territori degli ex Consorzi di Bacino 
Altresi considerato che  

- risulta che nella fase di campagna elettorale le attuali forze di maggioranza 
abbiano piu’ volte e pubblicamente esplicitato la volontà di modificare la LR 
1/2018 

Infine considerato che 

- in questa situazione di incertezza politica i consorzi sono chiamati ad assumere 
decisioni importanti in tempi brevi come l’affidamento del servizio di raccolta 



 

rifiuti (ad esempio al Consorzio Canavesano Ambiente sono in scadenza 
l’affidamento in house alla società SCS per i comuni dell’eporediese e l’appalto di 
Servizio alla società Teknoservice per i comuni dell’Alto Canavese); 

- per queste ragioni consideriamo urgente chiarire in quali tempi la Giunta intenda 
prendere una decisione e dare risposte certe e adeguate sull’attuazione della 
legge 1/2018 e quindi sul sistema di amministrativo di governo dei rifiuti in 
Piemonte; 

Tutto cio’ premesso 

INTERROGA 
per sapere se la Giunta e la maggioranza abbiano maturato una posizione politica 
definitiva sulla LR 1/2018 con particolare riferimento all’organizzazione del CAV e 
con quali tempi intenda comunicarla ai soggetti interessati  

Alberto Avetta 
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